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AP 1006-MEI ST 12

[ MATHEMATIQUES : (15 points) J

Dans ce sujet, I’étude porte sur la fabrication et Je stockage de goupilles « béta ».

[ EXERCICE 1 : 5 POINTS ] Statistiques

On réalisa le coniréle qualité d*une production de 100 goupilles « béta » de longueur nominale 10,4 cm.
Les résultats du contréle sont reportés ci-dessous. Les valeurs sont classées par ordre croissant.

10,0 | 103 | 104 | 105 10,6
a0l {103 | 104 | 105 [ 106 |
[ 101 § 103 § 104 | 105 | 106 |
01 ¢ 103 | 104 | 105 | 106
C 101 § 103 | 104 | 105 | 106
{102 | 103 | 104 ] 105 | 106
103 1 104 | 105 | 106
162 | 103 | 104 | 185 | 106

|

P 102 1 104 10,4 10,5 ¢ 107

T1027] 104 | 104 1 105 | 107 - Longueur
[S— : nominale

| 102 | 104 | 104 | 105 | 107

o2 [ 104 | 104t 105 ] 107

[ 102 ] 104 ; 105 i 105 { 107

C 103 ] 104 7 105 i 105 ;107

103 | i04 | 105 § 105 | 107

™i03 | 104 ] 105 ¢ 106 | 107 X

103 | 104 | 105 | 106 | 108

103 | 104 | 105 | 106 | 108

103 | 104 ] 105 | 106 | 108

10,3 10,4 10,5 | 108 10,8

Les questions 1 3 4 peuvent étre traitées de manitre indépendante.

1-
2 -
3.

Proposer la valeur de la médiane de cette série statislique, cn indiquant la methode utilisee.
Compléter, sur la feuille anuexe (& rendre gvec fa copie), la colonne 2 du tableau.
Calcnl de la moyenne et de 1'écart-type de cette sénic statistique.

3.1 - Calculer 4 lamoyenne de cette série statistique. Exprimer le résultat arrondi au millieme.
On pourra utiliser au choix, soit le mode statistique de Ja calculatrice soit la coloane 3 du
tableau en fenille annexe.

32 - Calculer s 1"écart-type de cetie série statistique. Exprimer le résultat arrondi au millieme.
On pourra utiliscer au cheix, soit le mode statistique de sa calculatrice, seit la coloone 4 du
tableau en {fenille annexe. : :

Pour la suite de 1’exercice, on prend d = 10,44 et ¢ = 0,17.
On considére que la machine produisant les goupilles est correctement régléc si aw moins 935 % des

pid¢ees ont une longneur incluse dans Plutervalle [E —2c:d +2cr].

4.1 - Calenler 4 —2c et d + 2o.

4.2 - La machine est-ellc bien régleée ? Justifier la réponse.

27




AP 1006-MEI 5T 12

{ EXERCICE 2 : 3 POINTS J Calcnl vectoriel

On a représenté ci-dessous, la goupille dans un repsre (Ox,Oy).
Dans ce repére, les coordonnées des points A, B et M sont ; AG,5;1,5): B(6,5: 1,3}, M(8:0,5)

La réalisation des goupitles néccssite de connaitre "angle {MA, MB).

¥ = SRR S
= I . B [ et
ittt e S S0
1 RiEE
{} Ti;..lu — . h e
1- {aleuler [es coordonnées des vecicurs MA et MB.
2- Calculer les normes ||MA|| et ||MBH Arrondir les résultats av dixiéme.

3- Montrer que le produit scalaire MA - MB vaut —1,43.

4. Déduire, des questions précédentes, la valeur de 'angle (MA, MB),
Exptimer Ie résultat en degre, arrondi 2 'unite.

[ EXERCICE 3 : 7 POINTS ] Ecade de fonction

L' entreprise souhaite réaliser un espace de stockage sous un toit.
Cet espace de stockage a la forme d™un parallelepipede rectangle.

Les cotes sont données cn metre.
Les proportions sur le dessin ne
sont pas respectées.

Le but de cel cxercice est de déterminer les valeurs de L et de h afin que le volume dc stockage sost
maximal,
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Pour cela, on étudie e profil de cef cspace de stockage.
On teprésente dans un repére (Ox,0y) la soupente et Iespace de stockage.

Les points A et B ont pour coordonnées A((; 4) et B(5 ; 0}.

}F F 3
Sur ce repére, I'unité graphique
represente 1 m.
A
b
1 ——
a i g

1- Dans le repére {Cx,0y), montrer que [a droite (AB) a pour équation y = —0,8x+ 4.

2- Soit M un point de Ia droite (AB), d’abscisse x.
Montrer que 1aire <% (x) du rectangle MCOD s'cxprime en fonction de x par : #4(x) = -0, §x° +4x.

3. Soit la fonction f'définie sur I'intervalle [0 ; 5] par F{x}=-0,8x" +4x.

3.1 - Soit ' la fonction dérivée de la fonction £ Caleuler f'{x).

3.2 - Compléter le tablean de variation de la fonction f sur la fenille annexe (& rendre avec la
enpie}.

3.3 - Compléter le tablean de valeurs sur la feuille annexe (& rendre avec la copie).

4.  Pourquelle valeur de x, f{x) est-1l maximal ?
5-  Interprétation des résulfats :

5.7 - En déduire les valeurs de L et de b, en métre, qui correspondent 4 I'aire maximale du profil
de I"espace de stockage.

3.2 - Indiquer alots le volume de 1'espace de stockage maximal.
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[SClENCES-PHYSIQUES .5 puints)]

Dans une chaine de production, vne motopompe de débit 16 L/min doit &tre remplacee.
Les caractéristiques du moieur sont les suivantes :

MOTEUR TRIPHASE
230V/400V 4KW
cos ¢ = 0,76
1 438 tr/min
7= 0,82
1- Calculer. en kW, [a puissance absorbée par le moteur. Arrondir le résultat au dixieme,
2~ Caleuler |’ intensité nominalc Ly, Arrondir le résultat 4 1Tonité.
3- On dispose de 3 fusibles « aM » d’intensité nominale : 12, 16 et 20 A,
Choisir le fusible 1o plus adapté.
4- Déterminer lc moment du couple motenr. Arrondir [e résultat an dixieme.
I e - I_.l_;. . - 2 [ o
5- Calenler Uintensiteé an démarrage I sachant quejr— = 7,1, Arrondir lc résultat & 'unite,
N
6 - Le type de fusible choisi déelenche-t-il instantanément ? ustifier la réponse.
7- On rappelle que le débit volumique de la motopompe est de 16 Limin. Exprimer ce débit en L/h.
§-  On décide de remplacer celte motopompe par la motopompe P10.

A I'aide du graphigue ci-dessous, justifier ce choix.

Caractéristigue de la motopompe

Tribit en Elreeste

=
'r._F
i

r
[3

1
b
i
i
el

0 .I'-..-l -‘_J_
o 200 400 &40 200 008 1200 faQld 1600

fréquence de Fotation en towr/minute |

Formulaire : £, = 2xnM
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EXERCICE |

FEUILLE ANNEXE (A rendre avec la copig}

Colonne 1 " Colonme 2 Colonne 3 Colonne 4
Diamétre (enmm) | | : Effectif . Wi moxd
o e g
10,1 LS 50,5
10,2 HH 832,32
103 L1580 154.5 1591,35
10,4 B T S 2494 2 50584
105 2B 241,5 2 535,75
1.6 ADR YRS 137.8
10,7 A 55,6 015,92
10,8 R 466,56
Total S100 -
Tablean de variation :
x 0 5
Signe de f(x)
Varlation de f
Tablean de valewrs :
x 0,5 1 1,5 2,5 3 3,5 4 4,5
Fi 1,8 32 42 4,2 3.2 1.8
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenanee - Productique

Fonction Dérivee f'
Fix) 7@
ax+ b 7
R Iy
v 3x?
: 1
* x*
wflx) + v{x) u'{x) + v{x)
a 14(x) a u'{x)

Logarithme népérien : In
In{ab)=lna+Ind

m(§)=1m_1nb

Ini{egd=nlna

Bquation du second degré ax® +bx+c =10

A=b* —4dac
-81 A>0, deux solutions réelles :
—b+A —b A
n=—mr— ef Xy =—"7T—"—
2a 2a

-8 A =0, une solution réelle double :
X =Xq = _2

1 =%z Y

- 81 A <0, aucune solution réelle
SIAZ0, ax’ +hr+e=alx—x0x—x,)

Suites arithmétiques

Terme derang 1 : i) et raison »

Terime derang 72w, = + (=17

Somme des £ premiers termes .
Kby + U

h +H2+“.+u}_-= “{"JE_L}

Suites gfométrigues
Terme de rang 1 : u, ¢t raison g

-1
Terme de Tamg 7w, = .G
Somme des & premicrs termes
k

1-g

wytu .+ uk=.u,

Trigonomeéirie
sin (¢ +b ) =sing cosh T sind cosa
cos (e +b ) = cosg cosh -sina sind
cos 2a =2 costa -1

=1 - 2 sina
sin 2a =2 sta cosa
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Statistiques
r
Effectif total N = Zn-

[]
i=1

L
Z”z'xr'
Moyenne =2
N
Variance
fel
Y 2
inf('x’:' ‘_x} Zni X5

o=l — =l — 52

N Il

Ecart fype o= ﬁ

Relations métriques dans le {riangle

rectangle
A

ABR?+ ACt =BC(t
B <

H

sinB=——1cosB=—;tan B =——
= EC AB

Reésohution de tnangle
s — 1 — 'y = 2R

Fa P Lt
sin A sn B sin C
R : rayon du cercle circonscrit
.
=5+ ct-2becos A

Alres dans le plan

Triangle : L hesinA

Trapéze 1 T(B+b)A

Disque ; =R?

Aires et volumes dans 'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base & et de hawleur / : Volume B4
Sphére de rayon X :

Adre: drR?
Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur 4 : Yolume %Bh

Volume :% =R

Calen] vectoriel dans le plan - dans I'espace
= xx' 4 V.Y = a4

Fl=va 7 | BE=A e

Si =0 et =0

= =l

V=[x rleosv. i)
=

{0 sietseulement si v




